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10-11 класс

Система оценивания олимпиадных заданий:
1. Задание 1 включает 2 вопроса. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов – 2 балла. 
2. Задание 2 включает 12 вопросов. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов – 24 баллов. 
3. Задание 3 включает 3 вопроса. Каждый правильный ответ оценивается в 3 балла. Максимальное количество баллов – 9 баллов.
4. Задание 4 включает 3 вопроса. Каждый правильный ответ оценивается в 5 баллов. Максимальное количество баллов –15 баллов.
5. Задание 5. Задачи. Предлагаются 4 задачи. Максимальное количество баллов 65.
Итого максимальное количество баллов по заданию 115.

Задание 1.
Два тестовые задания типа «верно/неверно». Правильный ответ приносит 1 балл.

      1. В результате роста стоимости стройматериалов повысятся цены только на жилье   в   новостройках, но не на жилье, построенное 10 лет назад.

1) Верно	2) Неверно

2. Будущие выплаты по облигации являются фиксированными, и поэтому облигация – безрисковый актив
1) Верно	2) Неверно

Задание 2.
Двенадцать тестовых заданий, в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать единственно верный. Верный ответ приносит 2 балла.

1. Родители подарили вам 1000 руб. Как раз в кинотеатре начали показ новой части фильма «Звездные войны», которую вы просто мечтали увидеть. Одноклассники зовут вас в театр на спектакль, который вы уже видели с родителями, поэтому вы отказались. По дороге в кинотеатр вы зашли в книжный магазин и купили трилогию нового боевика. Что явилось ценой вашего выбора?
а) Билет в кино
б) Билет в театр
в) Трилогия боевика
г) Все вышеперечисленное

2. Что из нижеперечисленного относится к конечной продукции?
а) Шерсть
б) Пряжа
в) Свитер
г) Нитки для вязания

         3. Если номинальный ВВП за 10 лет вырос вдвое, покупательная    способность денег упала на 40 %, а население страны выросло на 1/9 от своей            первоначальной величины, то за 10 лет реальный ВВП на душу населения вырос:
                а) на 8 %	
                б) на 20 %;	
                в) на 25 %;	
                г) на 80 %.
4. Каково оптимальное, с точки зрения экономической науки, вмешательство государства в рынок вакцин?
                 а) государство не должно вмешиваться в свободное     
                   функционирование рынка   вакцин
                 б) государство должно субсидировать потребление вакцин, так    
             как вакцинация сопровождается положительным внешним     
          эффектом
                в) государство должно обложить налогом потребление  
                 вакцин, так как вакцинация сопровождается отрицательным 
                 внешним   эффектом
              г) государство должно создать монополию на рынке вакцин

5. Известно, что предложение товара Х абсолютно неэластично по цене, а спрос описывается функцией 𝑄 = 1000/𝑃, где 𝑄 – количество товара, 𝑃 – цена. Государство вводит на продавцов товара Х потоварный налог в размере 10 % от равновесной цены. В результате равновесная цена потребителя:
         а) повысится ровно на величину налога;
        б) повысится, но на величину меньшую, чем налог;
       в) повысится, но на величину большую, чем налог;
       г) не изменится.


6. На валютном рынке спрос на иностранную валюту описывается уравнением
𝑄 = 120 − 𝑃, а предложение – уравнением 𝑄 = 2𝑃, где 𝑃 – валютный курс (цена иностранной валюты в единицах национальной), 𝑄 – количество иностранной валюты. Если центральный банк хочет добиться валютного курса 𝑃 = 20, какое количество иностранной валюты он должен выпустить на рынок из своих резервов?
      а) 60;	
      б) 80;	
      в) 1200;	
      г) 1600.


7. Каков был уровень инфляции в России в 2021 году? Выберите наиболее близкое значение.
     а) 0 %	
     б) 3 %;	
     в) 5 %;	
     г) 8 %.


    8. Какой английский экономист и статистик описал ситуацию, при которой повышение цены на товар ведет к повышению спроса на него?
       а) Джон Кейнс
       б) Уильям Стэнли
        в) Кларк Коллин
        г) Роберт Гиффен

9. Здравоохранение – это:
       а) пример общественного блага
       б) пример частного блага
       в) пример свободного блага
       г) услуга, которая может быть профинансирована как государством, так и    
         частным потребителем

 10.  Какой вид безработицы носит, как правило, продолжительный характер и вызывается несоответствием состава рабочей силы необходимым рабочим местам?
[bookmark: _Hlk114078089]а) Фрикционная
б) Структурная
в) Циклическая
г) Естественная

11. В каком случае эластичность по доходу отрицательна?
а) Доход вырос на 10%, а объем спроса увеличился на 5%
б) Доход увеличился на 30 %, а объем спроса снизился на 20 %
в) Объем спроса увеличился на 15 %, а доход вырос на 12%,
г) Доход уменьшился на 11%, а объем спроса снизился на 15 %


12. Что из перечисленного относится к косвенным налогам?
а) Налог на добавленную стоимость
б) Налог на землю
в) Подоходный налог
г) Налог на собственность

Задание 3.
Три тестовых задания, в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать все верные. Участник получает 3 балла, если выбрал все верные ответы и не выбрал ни одного лишнего.

1. Назовите основные методы исчисления ВВП
а) Метод суммирования потока затрат
б) Метод суммирования прибыли от продаж
[bookmark: _Hlk114080136]в) Метод суммирования налогов
г) Метод суммирования потока доходов
2. Назовите основные фазы экономического цикла
а) Депрессия
            б) Излечение
            в) Рост
           г) Пик


3. В результате государственного регулирования цены на лимоны в Лимонии она превышает равновесную. При равных условиях это приведет к:
а) Снижению дотаций фермерам из бюджета Лимонии
б) Роста импорта лимонов в Лимонию
в) Превышению объема предложения лимонов над объемом спроса на него
г) Увеличению государственных закупок лимонов
Задание 4.
[bookmark: _Hlk84329376]Три тестовых задания с открытым ответом. Правильный ответ приносит 5 баллов.
1.Цена на продукцию совершенно конкурентной фирмы равна 2, а функция сред него продукта труда имеет при 𝐿 ⩾ 1 вид 𝐴𝑃𝐿(𝐿) = 20−𝐿, где 𝐿 – количество работников (только целое число, не большее 20). Определите предельный продукт труда третьего работника в денежном выражении.
Ответ: ________________

2.Выпуск совершенно конкурентной фирмы может быть только целым числом. Период краткосрочный. Предельные издержки производства: 1) для каждой из первых 20 единиц равны 100; 2) для единиц с 21-й по 40-ю равны 50; 3) для любой единицы, начиная с 41-й, снова равны 100. При какой минимальной цене продукции фирма выберет ненулевой объем производства? (При безразличии между несколькими объемами фирма выбирает наибольший из них.)
Ответ: ________________

3.Облигация со сроком погашения через два года от настоящего момента принесет купонный доход в размере 10 % от номинала в конце каждого из двух годов. Сейчас облигация стоит 12200 руб. Определите цену облигации (в рублях) сразу после выплаты первого купона, если ставка дисконтирования равна 20 %.
Ответ: ________________









Задание 5.
Четыре задачи с развернутыми ответами. Количество баллов всего – 65 баллов; за 1 задачу равно - 10 баллам; за 2 задачу равно -15 баллам; за 3 задачу равно – 20 баллам; за 3 задачу равно – 20 баллам.


Задача 1. (10 баллов)
 ВВП  некоторой страны составил в 1992 г. 500 млрд. ед. Известно, что инфляция в 1993 году составила 20%, и  по  сравнению с 1992 г . выросли в текущих ценах конца 1993 г. следующие показатели  (в млрд. д. ед.):
а) частные инвестиции – выросли на 40;
б) проценты – на 11;
в) закупки правительства – на 5;
г) косвенные   налоги на бизнес – на 20;
д) амортизационные отчисления – на 8;
е) прибыль корпораций – на 20;
ж) решение платежи – на 11;
з) зарплата – на 50.
(5 баллов) (а) Определите номинальный ВВП в 1993 г.
    (5 баллов) (б) Определите реальный ВВП в 1993 г. (в ценах базисного 1992 года) Рассчитайте, как изменился реальный ВВП 1993 г. По сравнению 1992


Задача 2. (15 баллов)

На рынке конкретного товара известны функция спроса QD= 18-P и функция предложения QS= -6 +2P. Производители товара уплачивают в бюджет налог в размере 2 долл. на ед. товара. Определите выигрыш потребителя и выигрыш производителя   до уплаты налога и после уплаты налога.

Задача 3. (20 баллов)
 ВВП  некоторой страны составил в 1992 г. 500 млрд. ед. Известно, что инфляция в 1993 году составила 20%, и  по  сравнению с 1992 г . выросли в текущих ценах конца 1993 г. следующие показатели  (в млрд. д. ед.):

а) частные инвестиции – выросли на 40;
б) проценты – на 11 ;
в) закупки правительства – на 5;
г) косвенные   налоги на бизнес – на 20;
д) амортизационные отчисления – на 8;
е) прибыль корпораций – на 20;
ж) решение платежи – на 11;
з) зарплата – на 50.
6 баллов) (а) Определите номинальный ВВП в 1993 г.
(7 баллов) (б) Определите реальный ВВП в 1993 г. (в ценах базисного 1992 года)
(7 баллов) (в) Рассчитайте, как изменился реальный ВВП 1993 г. По сравнению 1992 г.

[bookmark: _Hlk114090010]Задача 4. (20 баллов) 
3. Ниже в таблице приведен пример налогообложения различных субъектов. В таблице указаны данные о доходе субъектов до вычета налога (валовой доход) и после вычета налога (чистый доход). В приведенном примере:
 (а) (10 баллов)  Определите сумму налога для первого субъекта.
 (б) (4 балла)  Определите величину налоговой ставки для второго субъекта налога (в процентах).
 (в) (6 баллов)   Установите, какой вид налоговой системы принят в данном примере.
	Субъект налогообложения
	Валовый доход
	Чистый доход

	1
	50000
	45000

	2
	10000
	8500

	3
	5000
	4000

	4
	4000
	3000




